
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 1° 

PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos vinte e dois dias (22) do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e um (2021), em sala 

destinada a sessão, no prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a 

presidência do vereador Ivair Júnior Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° 

secretário Gederson Santos de Sousa, composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que 

se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo 

da Silva Maciel, Adriano Duarte dos Passos,  Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do 

Nascimento, Edson André Salviano Campos, Jaci Soares Corrêa, Luís Paulo de Queiroz Silva  

e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: 

Francirley da Silva Fernandes e Josiel Pantoja de Souza, havendo número legal, o Sr° 

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, 

deu por aberta a presente sessão, Expediente, para ciência dos legisladores,  constou o 

REQUERIMENTO Nº001/2021  de autoria do vereador Ivair Júnior Pires Pontes, onde 

em seu texto solicita A construção de uma UBS(Unidade Básica de saúde) no bairro da Beata, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº002/2021 de autoria do vereador Ivair 

Júnior Pires Pontes, onde em seu texto solicita, A implantação de um CRAS ( Centro de 

Referência de Assistência Social) no bairro do Praião, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº003/2021  de autoria do vereador Ivair Júnior Pires Pontes, onde 

em seu texto solicita A reforma e ampliação da quadra poliesportiva no Bairro do Praião, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº004/2021  de autoria do vereador Ivair 

Júnior Pires Pontes, onde em seu texto solicita A conclusão da creche localizada no Bairro 

do Praião, APROVADO, constou o  REQUERIMENTO Nº005/2021  de autoria do 

vereador Ivair Júnior Pires Pontes, onde em seu texto solicita a conclusão da quadra 

Poliesportiva na Vila Tapará, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº006/2021  

de autoria dos vereadores Ivair Júnior Pires Pontes e Adriano Duarte dos Passos, onde em 

seus textos solicitam a construção do Posto Médico e uma Ambulâncha para a comunidade 

Paraíso Rio Acaraí, APROVADO,  constou o REQUERIMENTO Nº001/2021  de 

autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde em seu texto solicita a pavimentação 

do Beco Beira Mar, localizado no bairro do Praião ( Vila dos brasas), APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO Nº002/2021  de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, 

onde em seu texto solicita um sistema de abastecimento de água na Vila Parijó, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº003/2021  de autoria do vereador 

Adriano Duarte dos Passos, onde em seu texto solicita a reforma e ampliação da escola na 



comunidade São Domingos, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº001/2021  

de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita a implantação 

de um sistema de abastecimento de água Salta-z na comunidade Boca do Aquiqui as 

proximidades do rio Amazonas, zona rural do município de Porto de Moz, APROVADO, 

constou a RESOLUÇÃO Nº 004/2021 que dispõe sobre a composição e instalação das 

comissões permanentes da Câmara Municipal de Porto de Moz, e dá outras providencias,  

APROVADA, em  seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, 

neste momento o senhor presidente passou a presidência ao primeiro secretário, para que 

pudesse fazer o uso da palavra o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, frisou 

que esses requerimentos serão de grande relevância para os nossos munícipes, informou que 

protocolou um oficio junto ao ICMBio, uma vez que em visitas na zona rural observou-se 

que nem todos os moradores foram contemplados com as placas solares e conhecendo a 

necessidade faz necessário esta solicitação, informou que enviará ao deputado Júnior Ferrari 

e ao prefeito Berg Campos, para que eles intercedam junto ao governo federal, e que seja 

feito um levantamento das pessoas que não disponibilizam das placas solares, suprindo assim 

a necessidade da população, convidou aos seus pares para que possam encabeçar junto ao 

judiciário a respeito do aeroporto, uma vez que sabemos como funciona a questão de invasão 

e não podemos ser omissos diante de tal situação, correr o risco de perder nosso aeroporto, 

em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, o 

qual serão de grande relevância para a população, frisou que visitou e conversou com os 

moradores do Beco Beira Mar, localizado no bairro do Praião, onde os mesmos relataram  

as dificuldades, principalmente no que se refere a locomoção das pessoas no período 

chuvoso, mediante a essas situações faz-se necessário a pavimentação do local, relatou que 

em visita a Vila Parijó observou que os moradores, utilizam água do rio para o consumo, e 

sabemos que existe um período na subida da água, que torna-se prejudicial à saúde, mediante 

a esta situação é imprescindível um sistema de abastecimento de água na localidade,  assim 

como é necessário a reforma e ampliação da  escola na comunidade São Domingos,  

informou que fará um requerimento solicitando um sistema de abastecimento de água no 

Rio Guajará, uma vez que é a necessidade da população, em seguida agradeceu, o vereador 

Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 



ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, desejou-lhe sucesso ao presidente 

desta casa e aos secretários, que Deus os dê sabedoria para conduzir os trabalhos neste biênio, 

comentou a respeito da colocação do vereador Ivair Junior referente  a situação do aeroporto, 

sugeriu com que fosse feito uma audiência pública, como estamos vivendo um período de 

pandemia, outra ideia seria entrarmos em contato com o Ministério Público, judiciário, 

executivo, legislativo, polícia civil e polícia militar e juntos chegarmos a uma solução, uma 

vez que a situação do aeroporto está complicada, solicitou ao presidente cópias para cada 

vereador, com a relação dos valores dos orçamentos aprovados nesta casa, para que os 

vereadores tenham ciência do orçamento que cada secretaria tem, em seguida agradeceu, o 

vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres 

vereadores pelos requerimentos apresentados, uma vez que beneficiará a população, 

informou que fará alguns requerimentos está semana, para que seja apresentado na próxima 

sessão, comentou a respeito de um projeto de lei de sua autoria, solicitando a permanecia da 

madeira serrada no município, afim de gerar emprego e renda para a população, uma vez que 

essa madeira está beneficiando outros municípios, em seguida agradeceu, o vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou aos nobres vereadores 

pelos seus requerimentos, frisou que a situação do aeroporto é um assunto preocupante, e 

que as medidas deveriam ter sido tomadas antes mesmo de chegar a esta situação que está 

hoje, uma vez que a perca desse aeroporto será algo ruim para a economia do município, 

salientou que está acompanhando os trabalhos do asfalto e tubulações no bairro da Beata, 

registrou que acompanhou os trabalhos no bairro do Carini, onde observou várias calçadas 

que ainda não foram entregues e estão todas danificadas, informou que estará cobrando 

esclarecimentos  dos responsáveis, pediu o apoio dos nobres vereadores para que juntos 

possam está cobrando a respeito da lei de acessibilidade das pessoas com deficiências ou com 

mobilidades reduzidas em vias públicas, registrou sua visita na casa de apoio em Altamira, 

onde observou um excelente trabalho da equipe, o vereador Ivair Junior com aparte relatou 

que já teve a oportunidade de visitar a casa de apoio, onde em conversa com as pessoas que 

ali estavam ouviu inúmeras referências de toda  equipe que compõe a casa de apoio, o 

vereador Luís Paulo com a palavra parabenizou toda equipe da casa de apoio, propôs aos 

nobres vereadores que cada um possa criar uma agenda de visitas as casas de apoio do 

município,  em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 



oportunidade, informou que no primeiro dia que saiu do hospital Regional, esteve na casa de 

apoio onde se comprometeu em ajudar com a alimentação para a casa todos os meses, 

agradeceu aos nobres vereadores pela  aprovação de seu requerimento, uma vez que  o 

sistema de abastecimento de água Salta-z irá beneficiar algumas comunidades na boca do 

Aquiqui, registrou sua visita no hospital municipal Ana Nery, agradeceu ao diretor senhor 

João Neto pelos trabalhos que vem desenvolvendo a frente do hospital,  em seguida 

agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a 

respeito de uma reunião que aconteceu com o comandante da polícia militar, onde foi 

abordado a situação do exagero de escalpe de moto em nosso município, visto que está 

tirando o sossego de muitas pessoas, mediante a esta situação ficou acordado em se fazer um 

documento e encaminhar ao Ministério Público afim de sanar estas situações, pediu aos 

nobres vereadores para que este documento seja encaminhado o mais breve possível, 

agradeceu ao prefeito pelas casas de apoio, tanto de Belém quanto Altamira, e casa de apoio 

ao estudante em Santarém, em seguida agradeceu,  a vereadora Cleidimar Barbosa do 

Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, sugeriu com que o município disponibilizasse de uma ginecologista 

pelo menos uma vez por mês, visto que o município de Anapú é menor do que Porto de 

Moz, e disponibiliza esse atendimento duas vezes ao mês, pediu informações a respeito dos 

bens públicos do município, uma vez que a população está cobrando esclarecimentos e 

enquanto vereadora não sabe informa-los, o vereador Ivair júnior com aparte indagou se a 

vereadora tem algum bem especifico para pedir informações a secretaria de administração, a 

vereadora Cleidimar com a palavra reforçou para que seja feito um levantamento de todos 

os bens, se colocou à disposição para ajudar a resolver a situação do aeroporto, mas para isso 

precisa-se ouvir as pessoas que ali estão, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian 

Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, pediu ao senhor presidente para que juntos possam pedir com que 

sejam retomados os trabalhos de detetização no município, visto que a quantidade de 

carapanãs aumentou bastante, cobrou a  respeito da iluminação pública em nossa cidade, 

uma vez que vem cobrando desde o seu mandato passado e nada aconteceu, cobrou para 

que esta casa faça um pedido junto a secretária de saúde a organização do novo espaço do 

posto sentinela, pediu ainda para que fosse cobrado da secretaria de saúde a respeito do TFD, 

visto que há inúmeras reclamações, de que não está sendo pago para a pessoa fazer a viagem 

e sim quando o paciente volta da viagem, o vereador Ivair Junior com aparte informou que 



irá convocar a pessoa responsável para vim a esta casa prestar esclarecimentos a respeito 

dessas situações, a vereadora Sandra com a palavra agradeceu ao vereador Ivair Junior, frisou 

que precisa-se fazer algo a respeito do preço da carne em nossa cidade, sugeriu com que 

alguns açougueiros fosse convidados a vim a esta casa e juntos pudessem ouvi-los, pediu ao 

vereador Jó para que pudesse esclarecer de que forma os estudantes estão sendo selecionados 

para ganhar o benefício de morar na casa do estudante em Santarém, comentou a respeito 

do aeroporto, frisou que não cabe aos vereadores irem lá retirar o povo, uma vez que já 

fizeram seu papel que é cobrar das autoridades competentes e continuam fazendo, visto que 

todos sabem da necessidade do aeroporto para o município, inclusive esses cidadãos que lá 

estão invadindo, sugeriu para se fazer este documento solicitando com que seja feito algo o 

mais breve possível, em seguida agradeceu, o vereador Edson André Salviano Campos 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, se colocou à disposição para ajudar naquilo que for melhor 

para o município, destacou a importância do aeroporto para o nosso município, e espera 

contar com o apoio de todos para juntos solucionar esta situação o mais breve possível, em 

seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

sugeriu com que a comissão de transporte, na pessoa do presidente vereador Gederson 

tomasse encaminhamentos referentes a situação do aeroporto, uma vez que a cada ano que 

passa estamos perdendo esse espaço que é de grande relevância para o município, informou 

que fez contato com alguns amigos da instituição infraero, visto que existe uma data para  

desativar mais equipamentos de auxilio navegação aérea do município, até junho por 

decorrência de alguns fatores que vem ocorrendo, se colocou à disposição para ajudar a partir 

do seu conhecimento, sem prejudicar ninguém, informou que o município tem um 

documento, termo de responsabilidade do aeroporto, pediu para que o presidente pudesse 

cobrar da administração para que pudéssemos ver quais as responsabilidades do município e 

quais as responsabilidades do ministério da aeronáutica, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 22 

de fevereiro de 2021. 

 

 



IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 
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2º secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


